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helyben, vagy postán küldve : 

E»ész évre . . 10 frt — kr.
í élévre . . . 5 > — >
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Kgy hóra . . 1 » — *

Egyes eaám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz- 
lsrneny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sí ' 

bérmentve küldendő

Elöflaethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatt.)
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Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alko 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beiktatásért 80 kr.

Hirdetést vagy recláraot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. F'ötér 1828. ss 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Dijnokok kérelme.
A dijnokok, a hivataloknak ezek a 

szegény, elhagyatott rabszolgái évek óta 
hasztalan fáradoznak azon, hogy hely­
zetükön csak némi csekélységgel is ja­
víthassanak. Kérésük mindig süket fü­
lekre talál s minden igyekezetük, fára­
dozásuk megtörik az irányadó körök ri­
degségén, szívtelenségén. Nem szólunk itt 
a magánhivatalokról, ámbár azok is bő 
anyagot szolgáltatnának a tárgyalásra, 
csupán az államhivatalokról, a melyek 
leginkább kizsákmányolják a szegény dij­
nokok kényszerhelyzetéi, legnagyobb mér­
tékben kihasználják munkabírásukat s 
mégis a legkevesebb gondot fordítanak 
arra, hogy a szánalomraméltó rabszol­
gáknak legalább a szegényes megélhetést 
biztosilsák s ne engedjék őket családjuk­
kal együtt a nyomor és kétségbeesés 
martalékaivá lenni, mikor egyszer a vég­
kimerülés, vagy betegség kiüti kezükből 
a tollat.

Csak tavaly rendezték az összes ál­
lami alkalmazottak illetményeit. Gondos­
kodtak a miniszter uraktól kezdve a 
segédszolgáig mindenkiről ; csupán a dij­
nokok nem jutottak eszébe senkinek ;csak 
az ő ügyüknek nem akadt egyetlen egy 
pártfogója sem.

Ok azonban még e sok méltat’an- 
ság és mellőztetés daczára sem csüg­
gedtek el, hanem folytatják a létért való 
küzdelmet s a lugosi törvényszéknél fog­
lalkozó dijnokok kezdeményezése folytán 
február 2l-én Wekerle miniszterelnök­
nél, másnap pedig az igazságügymi­
niszternél országos küldöttség kérte elha­
gyatott ügyük felkarolását. A kezdemé­
nyezők köriratban kérték fel kartársai­
kat, hogy a küldöttségben minden tör­
vényszék területe legalább 1—2 küldöt­
tel képviseltesse magát.

Ebben a tárgyban emlékiratot is 
küldtek szét, melyből közöljük a követ­
kezőket :

A ..IIKIIIIK(7,LX" TAItrZA.lt.
Félbemaradt sport.

Megint uj sporthoz kaptam kedvet: kor­
csolyázni tanulok.

Nota bene, az újabb időkben szenvedé­
lyes sportsman lettem. Már legalább annyiban, 
hogy a világon mindenféle spoithoz, a fütyö- 
részéstől kedve egészen a gőzfürdő rendsze­
res látogatásáig, nagy hajlandóságot és a mi 
fő, határozóit hivatottságot érzek magamban

Mert ez is sport, mind a kettő, még pe­
dig az egyik a kezdet, a másik a vég, s a ket­
tő között van a sportnak többi neme vala­
mennyi mind.

Méltózlassanak elhinni, hogy szilárd meg­
győződésem szerint a világ valamennyi sports- 
manjében a fütyürészés jelentkezett először, 
mint ellenaliha lan szenvedély. Soha máskor 
nem olyan boldog az ember, mint mikor félig- 
meddig tudtán kívül fütyörészget, akár az ut- 
czán, akár otthonában.

És a ki egyszer vágyat érez, kedvet kap 
a fütyörészéshez, csakhamar annyira rabja 
lesz, hogy többé szabadulni se , tud egy küny- 
nyen szokásától. Magamról tudom.

A gőzfürdőzés a másik szélsőség, nem az 
időrend, nem is a jelentőség t kintetéből ugyan, 
de mint okszerű következése minden egyéb 
sportnak. Am mutasson nekem bárki is igazi 
sportsmant, természetesen engemet sem veve 
ki — a kinek a gőzfürdőzés szenvedélyévé 
nem válik ? Előbb-e, vagy utóbb, — az más 
.kérdés.

De nem is erről akarok én most volta- 
képen értekezni, hanem legújabb sportommal 
dicsekedni.

Azt már, ha jól emlékszem, megmond­
tam, hogy legújabb sportom a korcsolyázás.

Hogy honnan kaptam hozzá kedvet : ba­
josan tudnám megmondani. Csak úgy magától 
támadt.

I
Az 1885. évi XI. t.-cz. szabályozza a ma- j 

gyár állami alkalmazottak nyugdijjogosuitságá- j 
nak minőségét és mérvét, a nyugdijjogosu la- , 
kul az ofces állami tisztviselőket és özvegyeit, 
nyugbérjoglsuVukként pedig az összes állatni 
altisztekéig szolgákat, ut- és hidtelügyeiőket, 
utkapár<Ü$H.jstb. valamint ezek özvegyeit, s i 
végül % JBfcíjászatoknál alkalmazott napszá-v 
mosókat is elismeri és a nyugdíj és a nyug- 
bér mérvéi, a szolgálati időhöz és rangfokozat­
hoz merve egyaránt szabályozza.

Ezen törvényczikk életbeléptetését min­
den nyugdijjogositott hálával fogadta, de a 
szegény dijnok (napidijas) — úgy mint előbb 
— ezen törvényczikk által is figyelmen kivül 
hagyatott, amennyiben annak sem a tiszti, 
sam az altiszti, sem pedig a szolgai, de mé g 
a bányászati napszámosokkal egyenlő nyug- 
dijt sem biztosit s igy csekély dijak élvezése 
mellett 18—20 s több évi szorga más önfelál­
dozó szolgálat utáni munkaképtelensége, vagy 
elha’álozása esetén családját végtelen nyo­
morban hagyni kénytelen, pedig köztudomású 
dolog, hogy a dijnok országszerte tisztviselőt 
pótol, s évek hosszú során át várja a jó sze­
rencsét, hogy majd csak reá kerül a sor hogy 
rendes Írnokká kineveztetik ; kétszeres erő- 
megfeszitéssel dolgozik, hogy feltűnő munkás­
sága állal a párto ást minél nyomatékosabban 
hívja ki, mig többnyire 12 — lő évi eredmény­
telen törekvés után kénytelen belátni, hogy 
szorgalma és munkássága semmi eredményre 
nem vezet, ily tudat pedig nemhogy a mun­
kakedvet növelné, de azt csökkenti, sőt a leg­
több esetben elenvészti.Ezen már magában felette 
mostoha helyzetét adijnokoknak úgy szólván a 
kétségbeesésig fokozza az 1873. évi II. i.-czikk, 
mely szerint a kiszolgált, vagy időn túli tett 
leges szolgálatból átlépni akaró katonai al­
tisztek előnyben részesüeridök ésrészesittetnek 
is arra való tekintet nélkül, hogy az a sze­
gény rászorult dijnok katonai szolgálati ideje 
alatt fért-e hozzá ahhoz, a sok önkéntesen továb 
szolgálóktól, hogy ő is tovább szolgálhasson.

Már pedig az 1873. évi II. t. czikknek 
czélja nem lehetett, az és nem is volt az hogy 
a már szolgálatban levő dijnokokat irgalmat­
lanul háttérbe szorítsa és vele együtt család ját 
is élethossziglani lézengésre Ítélte. Hiszen úgy 
is csak tengődés a dijnok élete, főleg azé, a 
kit Isten nagy c-a!áddal is megáldott. Nem 
ritka eset, hogy a dijnok családjában kitörő 
betegség idején a családapa embertársai kö- 
nvöradományaiva szorul, s e közben a beteg­
ség bacillu-ciit a hivatalba is elviszi, mert ott 
legkevésbbé meri bevallani baját, egyrészt, 
hogy kimaradásra ne kényszerútessek s nap­

dijait ne veszítse, másrészt, hogy ne kelljen 
esetleg orvosi bizonyítványra költekeznie. A 
szegény dijnok családjával együtt gyakran 
éhezik, mert napidija oly csekély, hogy abból 
ruházkodni, lakást fizetni, tűzifát venni, élel­
mezést beszerezni és gyermekeit iskoláztatni 
a mai drága világban teljes lehetetlen.

Kétségkivüii tény, hogy az 1873. évi II. 
törvényczikk ily viszonyok között mai felfo­
gott értelmében, a felhozottak alapján és an­
nak okából, hogy azóta hozatott meg a hadmen­
tességi adó és ennek tetejébe a népfölkelési 
törvény, önmagától teljesen túlélte magát, mert 
jogszerüleg ha egyenlő a kötelezettség akkor a jo­
gosultságban sem lehet egyenetlen mérleget hasz­
nálni. Miután a kormány aliattvalói irányában 
egyformán igazságos, ebből kiindulva tehát 
nemcsak méltányos, de jogos is, hogy az 1873 
évi II. t.-cz. hatályon kivül helyeztessék s 
hogy oly dijnokok, kik hosszabb ideig álla­
mi közszolgálatban vannak, az 1885 évi 
XI. t.-cz. kedvezményeiben szintén részesit- 
tessenek.

Hódolatteljes esedezésünk tehát oda ter­
jed, miként e kérelmeinket bővebb tárgyalásra 
méltatni, s eme szánalmas helyzetünket kegye­
sen orvosolni méltóztassék.

Minthogy pedig a dijnokok nyugdijjogo- 
I sitása s napidijaik felemelese törvé nyileg sza­

bályozása már több irányban eredménytele­
nül kéretett, szabadjon felhoznunk, hogy a ka­
tonai altiszt nem pótolja annyira mindenben 
a tisztet, mint a dijnok az irodatisztet, mé­
gis a katonai altiszt nyugdijt kap s a dijnok 
nem, pedig a dijnokok legnagyobb része — 
különösen az igazságügy terén — éppen úgy 
vonatott nemcsak a katonai, de a hivatalos 
eskü alá is, mint mások, a dijnok legalább is 
ugyanoly értékű munkát végez az államnak, 
mint a katonai altiszt, mint a hivatali szolga, 
mint az ut- és hidfelügyelők stb. egyen sza­
bad tehát ezen utóbbi nehezebb kérdésnek na­
gyobb állami teher nélkül lehető megoldására 
szerény nézetünket abban kifejteni, miként 
tekintve, hogy a dijnok majd az egyik, majd 
a másik hivatalban van alkalmazva, csak 
olyanokra terjedjen ki az 1885. évi XI. tör- 
venyczikk kedvezménye, kik legalábbis 8—10 
évig egy és ugyanazon állami hivatalban vagy 
szakmabeli hivatalban megmaradva, csak ez 
után léptek vagy lépnek más szakmabeli hi­
vatalba helyzetük javítása czéljábói, betegség 
következtében, vagy hivatal-feloszlás folytán 
de semmi esetre se számíttassak be ezen el­
törölt szolgálati idő, ha ily módon való kilé­
pés után egy éven belől nem léphet állami 
hivatalba az illető bármily okból, is kivéve ha-

Azt hiszem, általánosan ismert tény, — 
hogy bicziklizni már tudok annyira, hogy nem 
minden tizedik lépésre s nem is mindig jobb 
oldalra borulok fel gép-stöl. Pedig alig négy 
hónapig gyakoroltam csak.

A dolgok ilyetén állapotában megérle­
lődött bennem a gondolat, hogy korcsolyázni 
is megtanulhatok egy idény alatt.

Meg is vettem a hozzá szükséges segéd­
eszközöket : névszerint egy pár korcsolyát, 
egy pár czipőt, egy ellenállhat lan testhez ál­
ló rövid kabátot, a hideg ellen jól kivattáz- 
tattam egy valódi hód-imitatió sapkát, egy 
pár bélelt bőrkeztyüt stb. stb.

így felszerelve mar otthon a szobában 
gyakoroltam magamat, úgy felkötött korcso­
lyákkal, a nélkül, hogy székhez, asztalhoz tá- 
maszkodtan volna, majd nem egészen bizto­
san járkáltam.

A jégre első Ízben nappal nem akartam 
menni. Délelőtt a gyerekek, délután a felnőt­
tek élőit szégyellem volna, nem azt, — hogy 
esetleg elesem, hanem azt, hogy még csak kez­
dő vagyok.

Megvártam, mig az első kivilágítást hir­
detni fogják a falragaszok. Akkor úgy sem 
fog látni senki.

Az is megérkezett. A jégpálya »világítva 
lesz«, olvastam a zd plakátokról

Nosza toiletiet csináltam és délután öt 
óra felé egy két kerekű fogaton kirobogiam a 
helyszínére. Ott sikerült, a nélkül, hogy sokan 
észrevették volna, »mezítláb« (értsd : korcso­
lya nélkül) a jégpálya legsötétebb zugába cso­
szognom. ügy vert a kedves kis egyetlen szi­
vem, mint — hogy nagyot ne mondjak, mint 
egy elszabadult gőzfavágó. (Ilyet ugyan én 
még nem láttam, de hallottam elmesélni, hogy 
az elszabadult gőzfavágó nem mindennap dü­
börgést szokott véghez vinni. Igaz, Imgy nem 
is mindennap szabadul el.)

Szóval a szivem hatalmasan dobogott. 
Annyira, hogy két Ízben is a jobb lábra való 
korcsolyát akartam erőnek erejevel a L>allá­

bamra csatolni s csak mikor megcseréltem, 
akkor ve tem észre, Itogy teljesen mindegy, 
akármelyiket csatolom a jobb vagy ballábam­
ra, mert nem »féllábas.«

Nem tudom, hogy mélyen tisztelt olva­
sóim Iában, akár szoktak korcsolyázni, akár 
nem, volt-e már »életükben először« korcso­
lya ; hanem annyit tudok, hogy az én lába­
mon nem akkor volt először életemben, hiszen 
otthon már legalább huszonnégyszer volt, s 
még is olyan formát éreztem, mint ha még 
soha sem lett volna.

Én azt hiszem, a jég volt az oka. Nagyon 
síkos volt, Legalább én annak találtam. An­
nyira sikos, hogy valahányszor felállani akar­
tam, mindannyiszor kisiklott alólam. Hol előre 
hol hátra szaladt. Szinte dühbe jöttem De ki­
lógtam rajta. Sarkamat a partnak vetettem, a 
korcso yátn orra elé a kezembe egy máig sem 
tudom honnan került gályát lettem, s igy bi- 
tosit-a magamat az előre, vagy hátracsuszás 
ellen, saját lábaimba kapaszkodva, óvatosan, 
lassan felemelkedtem. Utoljára is egyenesen 
állottám, mint — hogy egy kissé régi hason­
lattal éljek »A Libánon tornya, mely néz Da­
maskus felé.«

Én ugyan nem Damaskus felé néztem, de 
azért a Libánon tornya e!őtt sem igen volt 
szebb kilátás, mint előttem. Mozgalmasabb 
semmi esetre sem.

A pislogó lámpások minduntalan változó 
világításában sötét árnyalakok siklottak, ke­
ringtek, elöltem, egyesével, párjával, csapatok­
ban, kereszt ül-kasul. Emilt egy karcsú férfi 
szélsebesen suhan, elnyújtott egyenletes lépé­
sekkel futva körül a pályát. Amott egy lenge 
női alak ringatózva halad előre szeszélyes kö­
rökkel, egy dűl, mígnem csakhamar elén egy 
alacsony vullas ifin rövid határozott csuszam­
ásokkal és aztan összefogózva lejtik tán- 

ezukat.
Az ilju nemzedék szertelen és kápráztató 

kanyarulatokkal hasítja a jeget , bátortalan 
leánykák egymást biztatva igyekeznek a kö­

di szolgálat esetét ; a jövőre nézve pedig 
csak rendes áthelyezés utján cserélhesse fel 
állását, mint bármely más állami alkalma- 
mazott is.

Legyen szabad egyúttal a dijnokok nyug­
díjalapjának az állampénztárnak ezáltal tul- 
terheltetése esetén eme tulterheltetés kikerü­
lése mellett miként lehető megteremtésére vo­
natkozó szerény nézetünket abban kifejteni, 
hogy kegyeskedjék a magas kormány ez eset­
ben a vörös kereszt vagy bazilika sorsjegyek­
hez hasonló „hazafiság“ vagy bármily más 
czimü, több éveken át játszó törlesztéses sors­
jegyet kibocsájlani, s ez senkire sem háram­
lik önkéntelenül túlterhelésként, melynek ka­
matai és 20 százaléknyi nyereményt adója le­
hetnének a dijnokok nyugdíjalapjára fordítha­
tók s ily módon és az 1873. évi II. t -czikknek 
hatályon kivül helyezése által segítve leend 
sok becsületes buzgó dijnok során.

A házassági jog a bizottságban
Az igazságügyi bizottság szombaton folytatta 
a polgári házasságról szóló törvényjavaslat tár­
gyalását és elintézte a 144—155 §-okat. Lé­
nyegesebb vita csak a 146. §-nál volt, mely igy 
hangzik :

»Azon lelkész, vagy vallási szertartás tel­
jesítésére jogosított más személy, ki egyházi 
összeadásnál eljár, mielőtt a felek igazolták 
volna, hogy a házasságot a polgári tisztviselő 
előtt megkötötték, vétséget követ el és ezer 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő; 
ismétlés esetében a cselekmény egy hónaptól 
két hónapig terjedhető fogházzal és ezer ko­
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Nem büntethető a cselekmény, ha az 
egyházi összeadás az egyik félnek közel ha­
lállal fenyegető betegségében történt.«

1‘olonyi Géza kiveendönek tartja az egy- 
I házi vétséget, mig Szilágyi miniszter kijelenti,
; hogy fontos közérdekek kívánják e szakasz fel­

vételét. Ez álláspontot helyeselte Wlassics 
Gyula és Komjáthy Béla, mire a bizottság a 
büntető minimum kihagyásával fogadta el a 
szakaszt.

A vegyes határozatot tartalmazó II. fe­
jezet letárgyalása után, a bizottság egy múlt 
ülésében függőben maradt kérdést akként in­
tézett el, hogy nem szükséges egy intézkedés 
felvétele oly nőnek tartási igényét illetőleg, ki 
férje lakóhelyét elhagyta. A bizottság legköze­
lebbi ülése ma lesz.

rülöttünk ezikkezakkozó gavallérokat hirtelen 
fordulatokkal kijátszani. Egy-egy önft-láldozó 
seladon kényelmes szánkában repíti titkos imá- 
dottjának gardedámját. Vrig nevetgélés, csengő 
ktezaj olvad össze a gémberedett ujju czigányok 
nótáival, és én állok, bámulok, miként a már 
említett torony, mig nem annyira beleszédülök 
a zsongó hitványba, hogy azon veszem észre 
magam : csak álltam, de már iilük. Kezdhetem 
elől. Elől kezdtem és újra felálltam. Nem néz­
tem tovább mások után, csak az után, hogy 
mozduljak már magam is.

Milyen könnyű ezt igy kimondani, de tes­
sék megpróbálni a valóságban. És tessék meg­
próbálni annyira minden elméleti képzettség 
nélkül, mirt én! Időbe került, mig megállapod­
tam azon fontos kérdésben: melyik lábammal 
induljak ?

Katona ugyan nem voltam, de azért 
annyit sejtek a katonai tudományokhoz, — 
hogy szabályszerűen a jobb labbal kell ki­
lépni.

Ezt a vonalogiát vettem irányadóul. Mi­
után pontosan meghatároztam, hogy a kettő 
közül melyik a jobb lábam, feltétlen elisme­
résre méltó elszántsággal kiléptem a jobb lá­
bammal.

Abban a pillanatban olyat Jvágódtam a 
jobb oldalamra, hogy menten világos lelt előt­
tem miszerint katonai tudományom s így az 
arra épitel következtetés is merőben téves. 
Meg odáig sem jutottam gondolkozásomban, 
hogy »tehát ha nem a jobb, akkor ballábba! 
kell szabályszerűen kilépni,« — mikor is­
merős csengő kaczaj és hang ütötte meg a 
fülemet:

— Nini, hát maga mit keres itt Gyáriás ?
_ Az egyensúlyt vesztettem e\ kézit csó­

kolom, — feleltem ehitkolhatlan zavarral, — 
de azonnal megkeresem, — ha parancsolja 
Nagysád!

Azt ugyan nem árulom el, hogy ki volt, 
aki előtt ennyire zavarban jöttem, csak an­
nyit súgok meg, hogy inkább az egész díszes
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Országgyűlés.
A képviselöház ülése, jan 22-én

Ábrányi Kornél mentelmi ügye élénk 
vitát támasztott tegnap is a képviselőházban. 
Az ellenzék jogászai közül P o 1 ó n y i Géza, 
V i s o n t a i Soma, 0 1 a y Lajo«, H o d o s- 
s y Imre egymásután állottak föl, hogy kimu­
tassák a mentelmi bizottság fölfogásának hely­
telenségét. Hock János pedig lelkes beszéd­
ben fejtegette a sajtószabadság fontosságát, 
történelmi példákkal gazdagon illusztrálva an­
nak a nemzeti életben való nagy szerepét. 
Szilágyi Dezső igazságügyi miniszter lát­
szólag elég nyugodtan hallgatta az ellenzék 
szónokait, de sűrűén jegyzett, jelezve, hogy 
beszélni akar. Polónyi uián föl is szólalt, de 
úgy, hogy még a kormánypárt jogász kitűnő­
ségei is ugyancsak erősen c-óválták hozzá a 
fejüket.

Szavazás előtt érdekes jelenet játszódo't 
le a folyosón. Wekerle és Szilágyi epen nagy 
komolyan tanácskoztak, mikor közéjük lép 
\\ 1 a s s i c h Gyula dr. s egész őszintén ki­
jelentette a miniszter előtt, hogy az ö állás­
pontja merőben ellenkezik az igazságügymi­
niszter felfogásával, kérné tehát a minisztert, 
mentené őt fel a szavazás köte'ezettsége alól. 
Maga a szavazás még kínosabb lehetett a kor­
mányra. A poroszok egytői-egyig az ellenzék­
kel, Polónyi Géza indítványára szavaztak, — 
melyet megszavazott a kormánypártról Karó 
lyi István gróf is.

A többség a kormánypárté volt s a men­
telmi bizottságnak az a jelentése, mely csak 
Ábrányi Kornél mentelmi jogáról szól, határo­
zattá emelte ett. Nem igv ütött volna ki a szava- j 
zás, ha az e lenzek egy része nagyobb érdeklő- { 
dést tanúsított volna a ház ülése iránt. Felül i 
százan hiányoztak az ellenzéki képviselők kö- ! 
zül. Pedig aztán elég hasznos ügyek vannak a 
ház napirendjén : a mezőrendőrségről és mező- 
gazdaságról szóló törvényjavaslatok, a melyek 
nagyon is belevágnák az adózó nép érdekköré­
be. — Nagy feltűnést keltett még az ülésen, hogy 
Ábrányi Kornél egy másik mentelmi ügyében 
Károlyi István gróf is szólásra jelentkezett. Rö­
viden beszélt s egy indítványt terjesztett elő az 
ellenzék éljenzése mellett, a mel ben politikai 
üldözésnek mondja az Ábrányi ellen megindí­
tott hajszát s határozottan a kiadás ellen fog alt 
állást.

Az indítvány sorsa fölött csak ma fog ha­
tározni a ház, minthogy még a mentelmi jog 
kérdése fö'ött e őreláthatólag hosszabb vita lesz.

BELFÖLD
Parlamenti párbaj, Perczel Dezső 

reverzális-ügye még egy parlamenti a fférnek 
lett okozója. Mi kor ugyanis Perczel tegnapelőtt 
a ház ülésében tartott beszédét befejezte,a folyo­
sóra kijőve igy szólt .'»Igazán aljasság ilyesmit ten­
ni az emberrel.:< Ezt a nyilatkozatot többen hal­
lották és fülébe került gróf Szapáry László 
képviselőnek is, a ki ennek következtében Per- 
czelt provokáltatta. A párbaj tegnap délután 3 
órakor történt meg a nemzeti lovardában.Szapári 
segédei voltak : gf. Károlyi L. és gf.Dessewffy Aurél

D EBRE C ZEN

Perczelé: Rohonczy Gedeon és Perczel Jó­
zsef. Fegyverül kard szolgált. Mint párbajorvos 
Farkas László dr. szerepelt, a párbaj mindkét 
fél megsebesülésével végződött. Szapáry gróf 
két vágást kapott: egy két öltésest a karjára 
és egy 5 öltésest az arczára, Perczel Dezső 
egy a szemöldöktől a szájig levonuló vágást 
kapott az arczára, a mely 7 öltéssel volt varr­
ható. A sebesülések egyike sem veszélyes. Itt 
megemlítjük egyszersmind azt is, hogy a Perczel 
Dezső és gróf Esterházy Miklós Móricz között 
felmerült lovagias ügy, a melyről már megem­
lékeztünk — békés kiegyenlítést nyert. A se­
gédek — Perczel részéről gróf Andrássy Gyula 
és báró Üchtritz Zsigmond, Esterházy gróf ré­
széről pedig Esterházy Móricz és Fesztetich 
Tasziló gróf által kiállított jegyzőkönyv szerint 
sértés nem forogván fenn, az ügy elintézettnek 
nyilvánittatik.

KÜLFÖLD.
A szerb válság Belgrad, jan 22. A 

í legtöb kilátása van kabinetalakitásra Szimics be­
cs1 követnek, vagy Pasicsnak, a kit ma várnak.A 
válság a legnagyobb rendben és remélhetőleg al­
kotmányos utón lesz elintézve. A konakban egyre 
tartanak a tanácskozások Belgrad,jan 22. A Pol. 
Corr. jelenti Belgrádból : Milán király megér­
kezésének az a czélja, hogy utolsó kísérletet 
tegyenek arra. hogy a király és a radikálisok 
közt megegyezést hozzanak létre. Ennek sike- 
rülésétől függ, hogy a radikális kormány meg­
maradhat-e.

publikum előtt vágódtam volna el, csak ő ne 
látta volna.

Még hozzá a Zoli gyerekkel együtt! Mert 
azzal együtt siklottak épen siralmas esetem 
színhelye felé!

— Ugyan édes Zoltán, segítsen Gyárfás­
nak ! — fordul ő nagysága a Zoli gyerekhez.

Segítsen ? Ö? Nekem ? És még »édes« 
Zoltán ?

— Köszönöm —• hárítottam el a segít­
séget, majd felállók én magam is! Sokkal ön­
állóbb vagyok, semhogy mások segítségére 
szorulnék ! — vetettem oda nyomatékkai a 
Zoli gyermeknek, ki még jó nehány évig vár­
hat, mig ugyanezt elmondhatja magáról.

Úgy látszik, elértette s ezenfelül talán ő 
nagysága kissé rossz néven is vette egyenes 
szókimondásomat, — mert azonnal magamra 
hagytak. Tessék elhinni, nem bántam akkor.

Nagy nehezen feltápászkodtam.s most már 
a ballábammal akartam kilépni.

Akkor meg a balkönyökömmel ütöttem 
meg a jeget úgy, hogy alig ha nem meghal­
lották »odaát« ! (Hogy hol, azt a geográfiában 
nálam jártasabbak döntsék el. Én tapasztalá­
sul csak annyit mondhatok, hogy odaát, a föld­
nek epen az ellenkező oldalán, mint a hol a 
korcsolyatér fekszik.)

No már ekkor kijöttem a sodromból. — 
Azon szent helyen lekapcsoltam korcsolyáimat 
s hátat fordítva a jégnek, árkon, gödrökön 
keresztül törtettem hazafelé, — azzal vigasz­
talva útközben magamat, minden botlásnál, 
minden zökkenésnél: »bukónak utat törni is 
érdem.«

Otthon alig tudtam direkt korcsolyázás! 
czélokra készült toil1 ettemtöl megszabadulni. 
Szobor nem voltam ugyan, de fájt minden fa 
gom. És fáj még máig is.

De azért nem mondtam le a korcsolyá­
zásról. Nem volnék telivér sportsman, ha ilyen 
könnyen engednék. Mihelyt csak egy kissé ma­
gamhoz térek, újból hozzálátok, ha ugyan ad­
dig ki nem tavaszodik.

Ilyen körülmények között azonban egye­
lőre be kell érnem a fütyörészés és a gőzfür- 
dézés nemes sportjával s ezért nem látnak 
engem a jégen. Jean.

Tisztviselő-telep Debreczenben.
Debreczen. jan. 23.

Említettük, hogy a tisztviselő- telep ér­
dekeltsége vasárnap d. e. értekezletet tartott 
a jogász és tisztviselői körben. Miután a tiszt­
viselő telep ügye a f. hó 26-án tartandó vá­
rosi közgyűlés tárgysorozatára föl van véve, 
az értekezlet elhatározta,hogy tájékoztatás végett 
köriratot intéz a városi bizottsági tagokhoz. E 
körirat egész terjedelmében igy hangzik :

Tisztelt bizottsági tag ur !
A debreczeni tisztviselők önsegélyző egye­

sületéből megindított és a „tisztviselői te­
lep* eszméjének megvalósítását czélul kitűző 
mozgalom folytán, a fentnevezett egyesület 
igazgatóságánál — háztelek szerzésére bejelent­
kezett érdekeltség, sajnosán tapasztalván azt, 
hogy Debreczen szabad kir. város intéző 
egyénei közül némelyeknek egy és más irány­
ban aggodalmai vannak az elől említett telep 
létesítésével szemben, — bátrak vagyunk a 
tisztelt törvényhatósági bizottsági tag Ur be­
cses figyelmét, s következőkre fölkérni:

A debreczeni tisztviselők önsegélyző egye­
sülete, abból az eszméből indul ki, midőn a 
tiszt viselő-telepnek Debreczenben is megvaló­
sítását tűzte ki czélul, hogy a szerényebb ja­
vadal mazásu és csekélyebb vagyonnal bíró —- 
családos tisztviselők helyzetén, egy, — szerin­
tünk a nemes városnak érdekeit nem csorbí­
tó, sőt előmozdító —- közös erővel — és egy­
mást támogatva létrehozott intézménynyel se­
gítsen !

-A- iótULs zsíréig'-
— Elbeszélés. —

Irta ! Limpurg F.
Fordította : Bl ró Irén.

(Folytatás.)
A mély, érzelmes hang mindig fülében 

csengett, s mindig előtte volt a daliás alak, 
mig egy napon reszkető kis kezét szivére téve 
arra a meggyőződésre jutott, hogy szereti! 
Érezte, hogy egy ilyen érzelem csak egyszer 
ebredhet föl az emberi szívben. Nem akart a 
szerelem szavára halgatni, nehogy ezáltal öreg 
barátját megszomoritsa. Saldow kapitány vá­
lasszon magához való feleséget. Persze e hősi 
elhatározást nem volt oly könnyű végrehaj­
tani ; forró könnyek és imádkozás közt 
sokszor térdelt keserűen zokogva kis szobá­
jában.

— Mama, kezde a kapitány, tudod-é, hogy 
nem sokára egy félévre veszek búcsút tőled ? 
Észak-Afrika partjaira kell mennem egy ha­
jóval.

Az öreg hölgy ijjedten nézett föl Arlhurra, 
ki könnybelábadt szemmel, sóhajtva karolta 
át anyját.

— Csak félévre, mama, szólt, ne tedd 
nehezebbé a válást.

— Öli, kedves gyermekem, felelte Saldow 
asszony, ha Isten úgy akarja, menj és áldása 
kisérjen. De oly borzasztó, hogy ismét eltávo­
zol tőlem.

— Itt van Frieda,mama!
Arthur különös gyöngédséggel mondta e 

szavakat; most említette Fried át először ke­
resztnevén, de anyja nem felelt; talán föl sem 
tűnt ez neki.

Most a szobalány sietve nyitott be a szo­
bába.

— Egy sürgöny a kapitány urnák czi- 
mezve.

Arthur gyorsan fölszakitotta a papirt és 
a következőket olvasta: »Jöjjön azonnal, szük­
ségem van önre. Theunert.«

A tengerésztiszt bámulva tekintett any­
jára.

— Mit jelentsen ez, mama: ma, kará­
csony estéjén e sürgöny ! ? Mit kíván tőlem a 
tábornok?

Nagy örömünkre szolgál, hogy ez eszmé­
vel szemben eddig, — legalább tudtunkkal — 
elvben —- senki sem helyezkedett ellentétes 
álláspontra! — Annak keresztülvihetőségében 
azonban többen kételkednek.

A tudomásunkra jutott ellenvetésekre, a 
következőkben van szerencsénk észrevételein­
ket, szives figyelembevétel végett előadni :

1-ör. Felhozzák, hogy a tisztviselői telep 
létesítése a város általános szabályozási vo­
nalának megállapítása előtt nem engedélyez­
hető.

Véleményünk szerint a szabályozási vo­
nal kérdése nem ütközik össze a kérdéses 
tisztviselői-telep létesítésével, mert a beépí­
tésre kért terület, az ugynevezet: sert és vá­
sár-tér, — az épitkezhetési vonalon kétség­
telenül belől esik; annál is inkább, mert a 
csapó- és homok-kertek már városrészek 
gyanánt fogadtattak el, a kért terület pedig 
nem csak ezeken, hanem a vámsorompókon és 
a vasúti vonalon is belől esik.

2-or. Némelyek kicsinyelik a kért terü­
letet, mert szerintük Debreczenben mintegy 
*3000 tisztviselő él, kik közül csupán 50—55 
tisztviselő juthatna háztelekhez ! Ez csak 2°/0- 
nek felel meg, mi súrlódásokra adhatna alkalmat.

Ezzel az ellenvetéssel szemben, méltóz- 
tassék figyelembe venni, hogy a 3000 tisztvi­
selő között legalább 1000, — családnélküli, — 
sokan vannak olyanok, akik csekélyebb java­
dalmazásuk következtében — ilyen a városnak 
is díszére szolgálandó építkezési vállalatban 
részt nem vehetnek: másokat itteni ideiglenes 
alkalmazottságuk akadályoz a résztvevősben ; 
jelentékeny számmal vannak azok, akik saját, 
vagy hozzátartozóik házaiban laknak, vagy 
hivataluk után természetben élveznek lakást,
— esetleg magas lakpénzük folytán, a belvá­
rosban bérelhetnek.

Ezeknek leszámításával a telepedni óhajtó 
tisztviselők száma, semmi esetre sem haladja 
meg a 70—80-at, már pedig a kért területtel 
szomszédos magántelkek — esetleg kívánatos 
fejlődésre alkalmas tért nyújtanak. — Egyéb­
iránt magában a fővárosban, ahol az első 
hasonló mozgalom meg indult, s hol legalább 
10-szerte nagyobbszámu tisztviselő él, a telep 
csupán 200 család számára terveztetett.

2-or. Némelyek attól tartanak, hogy a 
tisztviselő-telep, a nemes városnak nagyobb 
megterbeltetését idézi elő.

Minthogy a kért terület a már beépített 
városrészekkel közvetlen összefüggésben van, 
a beruházás semmi rendkívüli költségszaporu­
latot nem okoz, — sőt a kért területért befo­
lyandó vételár — a nemes város közczéljaira
— előnyösen lesz felhasználható.

4-er. Hallomás sz-rint, a sertés-vásár 
áthelyezése általában a város lakóira, különö­
sebben pedig a környéken sertés-aklokkal bí­
rókra káros!

Tekintve, hogy a sertésvásár áthelyezé­
sét a törvények követelik és tudtunkkal már 
a magas kormány is elrendelte — különben 
a kérdéses területet nem is kértük volna —- 
ez az állítólagos sérelem úgy is be fog követ­
kezni, melyet a tisztviselő-telep okozta telek- 
érték-emelkedés, kellően ellensúlyozni log.

— El kell utaznod, szólt anyja elszántan 
és még ma éjjel. Ő öreg ember és ok nélkül 
nem hívna magához. A tisztelet úgy kívánja, 
hogy teljesítsd kívánságát.

— És épp az ünnep előestéjén !
E fölkiáltás kétségbeejtő volt, de Saldow 

tudta, hogy el kell utaznia.
— Azonnal sürgönyzök, hogy megyek, 

tette hozzá a szobából kisietve, hogy köpenyt 
és sapkát elővegyen.

— Istenem, goudolá Saldow asszony, is­
mét egy akadály, pedig már azt hittem, hogy 
nem sokára a boldogság kikötőjében lát 
hatom.

Egy negyedóra múlva Arthur ismét visz- 
szatért a sulonba; anyja nem volt ott, csak 
Frieda állott gondolatokba merülve a még ;ki 
világított fa előtt ; kezeit összetette és szemében 
könnyek csillogtak.

Nem vették észre, hogy az ajtófüggönyök 
közül a hindu figyelt rájok, kinek lelkét min­
dig a lótuszvirág ideálja foglalta el, s ma a 
virágszirmok között, bánatos kék szemeket vélt 
látni.

— Tehát e szép ünnepet sem tölthetem 
háboritlanul ez asszony miatt, kezdé Saldow 
kedvetlenül, midőn Frieda elpirulva tette kezét 
a Saldow feléje nyújtott jobjába .

— Rokonainak bizonyosan szükségük 
van önre, felelte szelíden, és azt hiszem, nem 
csalódom, ha önt sokkal jobbnak tartom, hogy- 
sem valami kérést megtagadna.

— Ha tudná, Frieda, mit szenvediem e 
nő miatt, sóhajtott, a Kis kezet még mindig 
fogva tartva.

— És ha tudnám ?
— Akkor bizonyosan megvetne, a miért 

e szirén áldozatává lettem és őt szerettem.
— Azt nem tenném. — Én sajnáltam 

önt. —
— Angyali Frieda! Fog-é érettem imád­

kozni ?
A leány igent intett.
— És fog-é gyakran gondolkodni a távol­

levő tengerészre ? ön bizonyosan megtartotta 
volna a fogadalmat, melyet nekem ő a ka­
rácsonyfa alatt tett és aztán csalfán meg­
szegett.

1894. január 22.

5- ör. Felmerült a kért területnek nép­
kertté, gyermekjátszó térré alakítása, vagy 
más közczélra felhasználásának kérdése is.

Ezzel szemben utalunk a város közelében 
lévő már közhasználatú népkertre, — s min­
den esetre figyelembe veendő, hogy egy köz­
kertnek ezen az oldalon létesítése, inig egy­
részről a városnak újabb megterbeltetését 
okozná, — másrészről a város által annyi ál­
dozattal fenntartott nagyerdőtől vonná el 
a közönséget. Egyébiránt nézetünk szerint, — 
a kért terület — közkert igényeinek termé­
szeti fekvésénél fogva sem felel meg: küzczélu 
és nagyobbszabásu építkezésre pedig, mint 
félreeső és korlátolt terület,szintén alkalmatlan.

6- or. Arra az ellenvetésre, hogy miért 
nem inkább a »Libakert«, »Vénkert«, »Postá­
kért* területei terveztetnek tisztviselő-telep 
gyanánt? s hogy az általunk kért terület 
állat-hulladékok által fertőzött és egészségte­
len hely — s mint ilyen, építkezésre nem al­
kalmas.

Van szerencsénk megemlíteni, hogy ama­
zok. mint fóldmivelésre kedvezőbb területek 
(szőllő, gyümölcs és zöldséges kertek) a lakos­
ság által jobban értékesíthetők, mint a kért 
homokos terület ; de amazok lakásra is ke- 
vésbbé használhatók, mert vizenyős, alantos 
fekvésüek s a nagyvásártérrel természetes kap­
csolatban lévén, — ennek terjeszkedése ese­
tén szükségesekké válnak.

A jelenlegi sertésvásártéren beltelket 
szerzők pedig úgy saját egészségi érdekükben, 
mint a környék érdekében is bizonyára min­
dent elkövetnek, hogy a felül esetleg fertőzött 
talajrétegeket eltávolítsák vagy talajforgatás 
sál lakhatóvá tegyék.

7. Kevésnek találják némelyek a Tekin­
tetes jog- és pénzügyi bizottság által □ ölen­
ként javaslatba hozott 2 frtos egység! árt.

Elhisszük, hogy a kért terület üzérkedés! 
czélokra, különösen tűzveszélyes anyagok rak­
tárául — esetleg magasabb áron is értékesít­
hető lenne, de azt véljük, hogy a tisztviselők­
kel szemben, kik a közérdek mellett a város 
érdekeit is szolgálják és azon a helyen egy a 
haladottabb kor igényeinek megfelelő csinos 
városrészt kívánnak alakítani, a □ ölenként 
2 írtra javasolt egységárnak emelése nem lenne 
méltányos, annyival is inkább, mert Budapest 
fő- és székváros ugyané czélra □ ölenként öt­
ven krjával engedett át területet, holott bizo­
nyos, hogy ott a telkek sokkal értékesebbek.

8. Sérelmesnek tartják talán némelyek 
azt, hogy állítólag sok és olcsó lakás lévén 
Debreczenben, a tisztviselő telep a házbirto­
kosok kárával járhatna.

Ezzel szemben köztudomású, hogy olcsó 
lakás Debreczenben egyáltalán nincs, mit az 
is bizonyít, hogy a tisztviselőknek az itteni 
lakásviszonyokkal indokolt lakbér emelésre 
irányzott kérvényeiket maga a Tekintés varos1 
törvényhatóság is meleg pártolásban részesítette

Megengedjük, hogy Debreczenben több 
lakás áll üresen, de tagadjuk, hogy mindazok 
szerényebb igényű tisztviselők által kibérelhe­
tek lennének, egy részük pedig olyan, mely 
kisebb igényű egészségi követelményeknek 
sem felel meg.
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— Nem akar ma neki megbocsátani ?
— De igen, szólt Arthur ragyogó szemek­

kel, nem csak megbocsátok, de szivemből kö­
szönetét mondok neki; Editha mellett nagyon 
szerencsétlen lettem volna; ettől megmentett 
azzal, hogy szavát nem tartotta meg.

A fiatal leány gyorsan lélekzett és nem 
merte fejét fölemelni, nehogy tekintete elárulja 
érzelmeit.

— Csak párnapra távozom,Frieda, aztán 
visszatérek, hogy együtt töllbessük az uj 
évet.

Saldow közelebb lépett hozzá, s egy pil­
lanatig úgy tetszett, mintha hirtelen át akarta 
volna ölelni a nyúlánk alakot; Frida azt hitte, 
álmodik ; keresztnevén szólította, mint még ed­
dig soha 1 Visszonszeretné őt ? Most Arlhurra 
nézve igy szólt:

— Jó lesz, ha visszajön, Saldow ur ! A 
viszontlátásig.

Arthur kezet csókolt.
— A viszont látásig! hangzott még egy­

szer és Frieda mintegy félénk őzike kisietett 
az ajtón.

Saldow még mindig hallotta a búcsúszót: 
»a viszontlátásig!« Tekintetete a karácsonyfa 
kialvó gyertyáin függött és kimondhatatlan 
boldognak érezte magát. A fenyőfa alatt nem 
volt ott a tört szárnyú angyal, csak a »szent 
jászol,« melyből béke és boldogság szállott föl 
az ég felé, elárasztva azokkal az emberi 
szivet.

— ö az igazi lótuszvirág, suttogta a hü 
Faki, aztán szürke feje eltűnt az ajtó függö­
nyök mögött.

X.
Reggeli nyo'cz óra volt; a téli napfény 

halványan szűrődött át a leeresztett függönyö­
kön keresztül.Az íróasztalon még lámpa égett 
s Theunert tábornok, ki az éjjel nem feküdt 
le, szorgalmasan irt; egyenruhája föl volt gom­
bolva, s óráról órára szorgalmasan dolgozott, 
a fáradtság legkisebb jele nélkül, csak néha 
hagyva abba rövid időre az írást.

(Folyt, köv.)

Sőt. ha a tisztviselj 
50 család jelenlegi lak; 
ez bőven kárpótolva les 
gépgyár felállítása. valai.-| 
poritása és ezek folytán I 
viselők, illetve katonatiszt 
dése által.

Felemlítjük, hogy 
pedig köztudomásúlag vei; 
az elsőség felett és a I I 
oly súlyos kölcsönök terll 
sok és olcsó lakások vaní 
tak el attól, hogy a tiszí 
maga a város előmozdít^

9. Aggódnak némi 
fog a vállalatnak pénz új 
vezettetni és a jogkérdés

Erre nézve legyen t 
hogy valamiképen a to-i 
után Debreczeni az őrs/, 
tán megilleti, ez a kérdj 
dást nyert, bizonyos, hl 
különösebben azért is. ni 
zattal — például az épi 
kéltség elővételi jogának! 
tése által - a telep tisj 
sitható. Egyébként a no 
ződés megkötésekor módi 
biztosítékokat követelni.

10. Még az is fedik 
viselői telep létesülése > 
lozna.

Ez a gyanú az élőt 
tak után ki van zárva »J 
jöhet.

Most pedig szives 
mondva, magunkat és 
zottsági tag úrnak szivei 
annyival is inkább kérj ti 
sát, mert szándékunkkal] 
hogy mi e nemes városi 
dóan ide kötött polgárai

Maradunk Debreczi 
21-én,

hazafiul és p
a debrecze

Határidő-]
Találkozó szerdán és 

egye; illet Otthonában.
Sétahangverseny ;l

vasárnap d u.
Színházi előadások .1
Jan 24. Iluday József] 

akadémiában. Este 6 ó.
Jan 26 Városi k 'Zgl 
Jan 27, Ács ifjúság j

termében.
Jan. 27 A polgári 

termében.
Jan 28. Haj tó-vadás 
Febr. 1 Üzletvezető»'

egyetem javára a »Bika« tát] 
Febr 3 A kümivcs ] 

Margit fürdőben.
Febr. 3 A debreczeni 
Febr 4. A kovács 

a Margit fürdőben.
Febr. 10. Esküdtszék^ 

Vértesi Gyula és L. Horny 
Febr. 10 Evang. lij 

»Korona« -táncztermében.
Febr 10 Szüts Mih: 

akadémiában. Este 5. ú 
Febr. ÍO Iám 

Margit-fürdőben.
Febr. 11. A fodrász • 

galma az egyetem javára.
Febr 17. Esküdtszv»i 

és Mannó Kálmán Papp Lás 
Febr. 17. A zsidó ifj] 

táncztermében
Febr 23 Hangverseny 

az Emke javára.
Febr 24 A függőth i 

ná«-ban.

Ujdoii!
* Városi köz

1894 évi januar hó 26 
délelőtt 9 órakor a várj 
méhen tartandó rendes 
Tárgyak :

1. Polgármesteri je 
vembe r és deczember \\

2. József Főherczl 
válaszirata, a hozzá int*

3. Ciotta János fiúm] 
irata, a díszpolgári okle

4. Tanácsi előtérj» 
közönségének a nagy me 
minisztériumhoz intézet' 
ben a közigazgalasi ha 
kir bíróságok fogházába 
végett elzárt egyének 
vagyontalanság miatt bi 
ségeknek a bűnvádi alj

5. Ugyanaz: Az o 
létesítéséhez és czéljai 
letre vonatkozó szerz1 
Miniszter ur által kivat

6. Ugyanaz : Az i( 
dőlt vegyes bizottságén 
velő intézet részére me; 
járulás ügyének véglege 
vaslatára.

7. Ugyanaz: Az or: 
előkészítő bizottságnak
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területnek nép- 
alakitása, vagy 

lak kérdése is. 
város közelében 

s roin- 
hogy egy köz- 

■sitésf, mig egy • 
m- gv-rheltetését 
s által annyi ál- 

Irdőtul \ inná el 
ünk szerint, — 

ínyeinek terme - 
I meg: közczélu 
sre pedig, mint 
iten alkalmatlan, 
-re. hogy miért 
-nkert . "»Posta - 

-• "-telep 
nk kért terület 

es egeszségte- 
kezesre nem ál­

ltéin, iiogv ama- 
ezi.bb területek 

kertek a lakos- 
>k. mint a kért 
lakásra is ke- 

zeny.is, alantos 
ermészetes kap- 
eszkidése ese-

eren beltelket 
vgi érdekükben, 
bizonyára min- 

.
talajforgatás 

I a Tekin-
-

g
ül-: izérkedési 
s anyagok rák­
on is értékesit- 
■ a tisztviselők- 
mellett a város 

t helyen egy a
- ' 3

a ölenként 
ele-e nem lenn-* 
ni-ri Budapest 

• deliként öt- 
! -

értékesebbek, 
ián némelyek 
1 lakás lévén 
ep a házbirto-

ui. hogy olcsó 
nines, mit az 
ink az itteni 
kbér emelésre 
i --kintes varos;

■
zenben több 
-v mindazok 

ital kibérelhe- 
: olyan, mely 

L-i mén veknek

[bocsátani ?
- >gi' szernek- 
szivembői kö- 

Imellett nagyon 
|től megmentett 
t meg.
I <zet’ és nem 
íintete elárulja

,Frieda, aztán 
lessük az uj

f - egy pil- 
pien át akarta 
{■ azt hitte.

mint még ed- 
i>st Arthurra

low ur ! A

lőtt még egy-
1

búcsúszót: 
karácsonyfa 
andhatatlan 

alatt nem
I

szák '"tt föl 
az emberi

it lógta a lati 
aj'ó függő­

éit napfény 
t t függönye­

im pa égett 
nem feküdt

dolgozott, 
csak néha

I
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*

Sőt, ha a tisztviselő-telepen lakó mintegy 
50 család jelenlegi lakása megüresednék is, 
ez bőven kárpótolva lesz a tervezett vasúti 
gépgyár felállítása, valamint a katonaság sza­
porítása és ezek folytán a lakást igénylő tiszt­
viselők, illetve katonatisztek számának emelke­
dése által.

Felemlítjük, hogy Szegeden, mely város 
pedig köztudomásúlag versenyez városunkkal 
az elsőség felett és a hol a háztulajdonosokat 
oly súlyos kölcsönök terhelik, és a hol igazán 
sok és olcsó lakások vannak, ott sem zárkóz­
tak el attól, hogy a tisztviselőtelep létesítését 
maga a város előmozdítsa.

9. Aggódnak némelyek azon is, miként 
fog a vállalatnak pénzügyi oldala keresztül 
vezettetni és a jogkérdés miként oldatik meg ?

Erre nézve legyen szabad megjegyeznünk, 
hogv valamiképen a "fő- és székvárosban, mely 
után Debreczent az országban az elsőség mél­
tán megilleti, ez a kérdés szerencsés megol­
dást nyert, bizonyos, hogy itt is sikerülend, 
különösebben azért is, mert alkotandó szabály­
zattal — például az építésre vállalkozó érde­
keltség elővételi jogának telekkönyvi kitünte­
tése által — a telep tisztviselői jellege bizto­
sítható. Egyébként a nemes városnak a szer­
ződés megkötésekor módjában lesz e részben 
biztosítékokat követelni.

10. Még az is felhangzott, hogy a tiszt­
viselői telep létesülése »speculatiók«-ra is ezé- 
lozna.

Ez a gyanú az előbbi pontban elmondot­
tak után ki van zárva s komolyan számba sem 
jöhet.

Most pedig szives türelméért köszönetét 
mondva, magunkat és ügyünket a tisztelt bi­
zottsági tag úrnak szives jóindulatába ajánlva, 
annyival is inkább kérjük hathatós támogatá­
sát, mert szándékunkkal nyilván bizonyítjuk, 
hogy mi e nemes városnak hü, lelkes és állan­
dóan ide kötött polgárai kívánunk lenni.

Maradunk Debreczenben, 1894. január 
21-én,

hazafiul és polgártársi üdvözlettel :
a debreczeni tisztviselő-telep, 

érdekeltsége.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egye: ület Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fiivdüben minden 

vasárnap d u.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Jan 24. Buday József felolvasása a gazdasági 

akadémiában. Este ö ó.
Jan 26 Városi küzgyülás.
Jan 27. Ács ifjúság bálja a Margit-fürdő táncz- 

termében.
Jan. 27. A polgári kor bálja a »Bika« táncz- 

termében.
Jan. 28. Haj tó-vadász at a Halápon.
Febr. 1 Czletvezetőségi hivatalnokok bálja az 

egyetem javára a »Bika« táneztermében
Febr. 3 A kőmives ifjúság tánczvigalma a 

Margit fürdőben.
Febr. 3 A debreczeni nőegylet karton-bálja.
Febr 4. A kovács és kerékgyártó ifjúság bálja 

a Margit fürdőben.
Febr 10. Esküdtszéki tárgyalás. (Veres Lászlóné 

Vértesi Gyula és L. Hornyuk Viktor ellen.)
Febr. 10 Evang. fillér-egylet thea-estélye a 

»Korona«-táneztermében.
Febr. 10. Szüts Mihály felolvasása a gazdasági 

akadémiában. Este 5. ó.
Febr. ÍO. Tánczvigalom az egyetem javára a 

Margit-fürdőben.
Febr. 11. A fodrász és borbély-segédek tánczvi­

galma az egyetem javára.
Febr. 17. Esküdtszéki tárgyalás. (Csurka János 

és Mannó Kálmán Papp László ellen.)
Febr. 17. A zsidó ifjúság iskolabálja a „Bika" 

táneztermében.
Febr 23 Hangverseny a debreczeni egyetem és 

az Emke javára.
Febr. 24. A függetlenségi párt bálja a »Koro- 

ná«-ban.

Újdonságok.
* Városi közgyűlés. Meghívó az 

1894 évi január hó 26-dik napján pénteken 
délelőtt 9 órakor a városháza nagy tanácster­
mében tartandó rendes bizottsági közgyűlésre. 
Tárgyak :

1. Polgármesteri jelentés 1893. évi no­
vember és deczember hónapokról.

2. József Főherczeg ő Fensége köszönő 
válaszirata, a hozzá intézett üdvözlő feliratra.

3-Ciotta János fiumei polgármester köszönő 
irata, a díszpolgári oklevélért.

4. Tanácsi előterjesztés: llajdu/ármegye 
közönségének a nagyméllóságu m. kir. Belügy­
minisztériumhoz intézett azon feliratára,mely­
ben a közigazgatási hatóságok által elitéit s a 
kir bíróságok fogházába büntetés elszenvedése 
végett elzárt egyének eltartásából felmerült, s 
vagyontalanság miatt be nem szedhető költsé- 
ségeknek a bűnvádi alapból! megtérítését kéri.

5. Ugyanaz: Az országos tanítói árvaház 
létesítéséhez és czéljaira átengedendő terü­
letre vonatkozó szerződésnek, a vallásügyi 
Miniszter ur által kívánt kiegészítés tárgyában.

6. Ugyanaz : Az iskolák ügyében kikül­
dött vegyes bizottságnak, a felsőbb leány-ne­
velő intézet részére megajánlott városi hozzá­
járulás ügyének végleges rendezése iránti ja­
vaslatára.

7. Ugyanaz : Az országos tanszer kiállítást 
előkészítő bizottságnak 3000 frt segély meg­
szavazása iránti kérvényére.

7. Ugyanaz : Juhász Józsefnének, a Csa­
pó-kert melletti majorsági földének ház helynél 
kül eladhatása iráti kérelmére.

8. Ugyanaz: Miskolczy Jenő és Harmath 
Gergely uraknak, a debreczeni tisztviselők ön­
segélyező egylete nevében beadott, s a Bárány 
csapszék melleit fekvő területnek tisztviselői 
települ, illendő ár melletti átengedést iránti 
kérelmükre.

10. Ugyanaz : Dr. Balkányi Miklós urnák 
Debreczen város területén központi közélel­
mezési csarnok létesítésére szükséges engedély 
kiadása iránti kérvényére.

11. Ugyanaz : Az egységes borfogyasztási 
illetékre vonatkozó szabályrendeleti javaslatra.

12. Ugyanaz ; A debreczeni helyi vasút 
részvénytársaságnak, a városi közkórház előtti 
téren felállittatni szándékolt váró szoba építési 
czéljára tízezer darab tégla és 10 köbméter 
tölgyfa dijnélküli adományozása iránti kérel­
mére.

13. Ugyanaz : A Debreczen-füzes-abonyí- 
ohat-polgári h. é. vasul részvénytársaságnak, 
az ohat-kócsi elágazási állomásnál építendő 
vendéglő létesítése tárgyában! megkeresvényére 
és a m. kir. államvasutak debreczeni üzlet- 
vezetőségének ugyancsak az ohat-kócsi állomá­
son egy pályafelvigyázó részére alkalmas al­
tiszti lakás építése iránti beadványára.

14. Ugyanaz : özv. Félegyházi Józsefné 
községi kötelékbe felvétel iránti kérvényere.

15. Ugyanaz: Molnár András régi városi 
cseléd kegydij iránti kérel mére,

16. Szakbizottságokban megüresedett ha- 
lyek betöltése.

17. Tiszti ügyészi féléves jelentés a pe­
resügyek állásáról.

18. Árvaszéki elnöki jelentés a városi 
árvaügynek 1893. év Il-ik felében! állásáról.

19. Törvényhatósági állatorvosok múlt évi 
III-ik negyedérőlí jelentésük.

20. Szabadságolás iránti kérvények.
21. Nyugdíj iránti kérvények.
22 Polgármesteri jelentés a befejezett fe­

gyelmi ügyekről.
23. Orvosi oklevél
Debreczen, 1894. Január 22-én

Simonffy Imre,
királyi tanácsos, polgármester

* Liberálisok nagygyűlése Deb­
reczenben. Lapunk szombati számában Dr. 
Hamvai Lajos munkatársunk, kinek a Kossuth- 
kónyvtár megvételére vonatkozó czikke orszá-

I gos feltűnést keltett (a könyvtár megvétele si- 
j került is, igaz, hogy nem Debreczennek) a fenli 
! czim alatt azon eszmét pendítette meg, hogy a 
1 kathólikus nagygyűlések ellensúlyozására Deb­

reczenben mindazok, kik a liberális haladásnak 
barátai, nagygyűlést tartsanak. Hasonló szel­
lemű vezérczikket közöl a »D. E.« tegnapi 
szama is. A tervezett gyűlés távol állana min­
den felekezeti színezettől ; nem lenne kálvi­
nista nagygyűlés, mert mi a legnagyobb mér­
tekben kárhoztatjuk azt, hogy a nemzeti ha­
ladás ügyét felekezeti kérdéssé fújták föl, —• 
hanem reszt vennének a gyűlésen mindazon 
kathólikusok, kálvinisták, lutheránusok és zsi­
dók, kik azt óhajtják, hogy a széttagolt magyar 
nemzet végre valahara egységes legyen. Az 
eszme megérdemli azt, hogy komolyan és be­
hatóan foglalkozzunk vele!

* Színház. Tegnap este — közép számú
földszinli, de zsúfolt karzati közönség előtt — 
a »Rezervistäk« ezirnü magyarosított, mulat­
tató franczia bohózatot adták, mely még bizo­
nyára sokáig föntartja magát a műsoron. Az 
összevágó, sikerült előadás szereplői közül 
első sorban T. E 1 I i n g e r Honi t (Virányi 
Róza) kell kiemelnünk, ki nemcsak élénk já­
tékával, de szép toilüttjeive! is feltűnést kel­
tett. Tiszai (Butter Flórián), kinek egy 
magyar népdallal végződő ktipléját többször 
meg ismételtették, Locsarekné (Butterné) 
őserejü komikumával, T a p o 1 c z a i (Lát- 
rányi), C s e r n i Berta (Jolán), Hevesi 
(Mordály százados), Püspöki (Dorongi őr­
mester), Péchy Kálmán (Báró Czinege) 
mindannyian nagyban hozzájárultak az est si­
keréhez. Örömmel láttuk Kiss Irén (Örzsi) 
haladását. Játéka mindinkább élénkül s kellő 
igyekezet mellett a további haladas nem is 
marad el. Rövid, epizód-szerepében igen figye­
lemre méltó alakítást nyújtott P e t e r d i. 
(Móricz Kilón.) A nézőtéren az egész előadás 
alatt állandó derültség uralkodott, melynek 
azonban nem lett volna szabad átcsapni a szín­
padra is. Ez volt az előadás leggyöngébb ol­
dala. (K. B.)

* Lelketlen szülők. Példátlan eset 
a mai humánus században ! Egy apáról van 
szó, a ki a legkegyetlenebb kínzásokat követ­
te el gyermekén, a nélkül, hogy annak idejé­
ben a rendőrség csak neszét vehette volna is 
a dolognak. Most azonban, hogy szombaton 
este úgy fejbe ütötte a fiút egy vas bottal, — 
hogy annak feje beszakad', P á v a y lelkiös- 
meretes polgári biztosnak nyomozása folytán 
napfényre jött az egész dolog. A lelketlen 
apát Daróczi Andrásnak hívják, ki saját édes 
gyermekén, az al g 10 éves Andráson követ­
te el a vérlázitó kegyetlenségeket. —• A tanuk 
kihallgatásából kiderült, hogy egy Ízben a fia­
tal gyermeket anyaszüz meztelen­
re vetkeztette s busát harapó­
fogóval csipkedte, mert a gyermek 
valami hibát tett ; máskor pedig ha­
sát késsel fel hasitottas a n yilt
sebet sóval és paprikával töm-

I tebe, ezáltal persze iszonyú kínokat okoz­

va a gyermeknek. Halatlan eset a mi vá­
rosunkban, hogy egy apa, legyen bár gyerme­
ke bármily elvetemült, ilyen vadállat! módon 
bosszulja meg magát, a mai korban, mikor 
még az állatokra nézve is törvényszabta vé­
delem uralkodik.— A lelketlen apa tettei tudva 
voltak a fiú anyja, szül : Csíkos Juliska előtt 
is s az sem tett feljelentést egy ízben sem az 
elvetemült ember ellen. A rendőrség ez ügy­
ben még folytatja a vizsgálatot s reméljük, 
hogy a legpéldásabb szigorral fog eljárni ad­
dig is, mig a dolog az illetékes bóirság elé 
kerül.

* Debreczeni törvényszék. Teg­
nap Ítélt a kir. törvényszék özv : Kun Paine 
és Ottlik Sándor felelt, kik a múlt évben Kun 
István és Imre Tamts neveikre három váltót 
hamisítottak s azokat értékesítették is. Előbbi 
2 évi fegyházat, utóbbi, mint felbujtó 4 évi 
('egyházat kapott. Özv. Kun Pálné az Ítéletben 
megnyugodott, Ottlik Sándor azonban felebbe- 
zett. -- Tóth Mihályt, okira:hamisítás vétségé­
ért a helybeli kir. törvényszék 2 hónapi fog­
házra Ítélte a tegnap tartott végtárgyaláson.

* Népesedés, Városunk kül- és belte­
rületéi) az elmúlt héten január 14—20 ikáig 
született törvényes fiú 16, leány 15 ; törvény­
telen fiú 1, leány 2. Halvaszületett 3 fiu. Az 
összes élve születtek száma 44. Ezzel szemben 
elhaltak 35-en. A szaporodás tehát 9

* Küldöttség a főim ívelés ügyi 
miniszternél, H.-Szoboszlóról legközelebb 
egy 4 tagból álló küldöttség utazik fel Bethlen 
gróf földmivelésügyi miniszterhez, mely a szo- 
boszlói p.-angyalházi közbirtokosság által alko­
tott uj alapszabály-tervezet jóváhagyását fogja 
szorgalmazni. A küldöttség kinevezésére az adott 
alkalmit, hogy Polónyi Géza orsz. képviselő 
levélben tudatta Szoboszló város polgármeste­
rével, hogy a közbirtokossági uj alapszabály­
tervezet jóváhagyása tárgyában a miniszternél 
közbe nem járhat, mert választóitól arról ér­
tesült, hogy ezen alapszabály-tervezet fontos 
érdekellentéteket szül a választókerületben, s 
ezen alapszabály-tervezet a választókerület 
egységes óhaját és akaratát nem tükrözvén 
vissza, ő mint a kerület képviselője nem jár­
hat közbe olyan ügy érdekében, mely válasz­
tói között ellentétet szül s elégedetlenségre ad 
alkalmat. A kiküldött bizottság 24—26-dika 
táján utazik föl Budapestre s áll Tury Albert 
polgármesterből, G. Tóth Mihály közbirtokos­
ság! alelnökból, Oláh Miklós és M Tóth Pál 
városi képviselőkből.

* Lopás. Antal Károly, a rendőrség 
előtt már nem ösmeretien csavargó, ma reg­
gel egy batyuba kötött, fehérneműket tartal­
mazó csomagot akart elárusítani fűnek fának. 
A közelben álló rendőr előtt gyanúsnak tűnt 
fel a dolog s elkobozta a ruhanemüeket a 
csavargótól, ki egy alkalmas pillanatban meg 
is szökött kísérőjétől. A valószínűleg több 
helyről összelopkodott ruha csomó a kapitány­
ságnál van,

* Az oláh leányok Lnkácsinnak
Lukácsiu László urnák, ki most a vörös-ke- 
reszt-egyesület kórházában tartózkodik, az 
oláh újév alkalmából egy arany kelyhet, kést 
és kanalat ajándékoztak az oláh leá­
nyok ; a kehely alján következő felírás állott : 
Mindent a nemzetért. Az erdélyi és magyar- 
országi román leányok. Az oláh leányok az oláh 
nemzetiségű egyetemi hallgatókat bízták meg 
a kehely átadásával.

* Megugrott tolvaj. Egy csak most 
kiszabadult iliavai fegyencz tegnapelőtt a 
»Macsi« puszta vasuii állomás főnökéhez be­
állított s olt követelésekkel lépett fel. Azonban 
egyik vasúti őr közeledtére elillant. —- A 
csendőrség nyomozza a zsarolni akaró fe- 
gyenczet.

* Nyilvánossági jog A közoktatás- 
ügyi miniszteri a kisújszállási gimnázium he­
tedik osztályának a nyilvánossági jogot meg­
adta a folyó évre.

* Halálozások. Városunk kü!- és bel­
területén az elmúlt héten jan. 14-től 20-ig a 
következő halálozások történtek : Czitovszky ? 
r. kath. halvasz. ; Schwarcz Mór 54 é. izr. szív­
baj ; Erszény Józsefné 60 1. ref. végelgyengü­
lés ; Kovács Julia 20 é. ref. tüdővész ; özv. 
Pinczés Ferenczné 42 é. ref. tüdővész ; Juhász 
Sandorné 58 e. ref. tüdővész ; Keszler Irén 3 
hó. izr. görcsök ; Tamásy János 59 é. r. kath. 
tüdővész ; Nany Imre 7 hó. ref. görcsök ; Kiss ? 
ref. halvasz. ; Lakatos Borbála fia János 4 na­
pos ref. velesz. gyeng. ; Vargi Imre 11 hó. 
ref. roncsoló toroklob ; Dalmi Zsuzsanna 9 é. 
ref. belgümőkór ; Békési Ferencz l é. ref. bél­
hurut ; Kis Mihály 59 é. ref. agyszálhüdés ; 
özv. Gombos János 76 é. ref. aggkór ; Karap 
Zsófia fia Béla 9 hó. ref. bélhurut ;.Krumphölcz 
Lajosne 39 é. r. kath. tüdőgürn kór ; Szabó 
Zsófia fia István 10 hó. ref. hashárlyalob ; özv. 
Keresztesi Istvánná 59 é. ref. tüdőlob ; Mezei 
Bálin* 70 é. ref. tüdőlob ; Végű József 77 e. 
r. kath. aggkór ; Penzes Ferencz 8 hó. ref. 
görcsök ; Csengeri Mihály 2 hó. ref. görcsök ; 
Móré András 60 é. ref. tüdőlob ; özv. Fölki 
József 68 é. r. kath. tüdőgümökór ; Budai Anna 
törvenytelen fia 8 hó ref. tüdöhurut ; Gombos 
Erzsiké 4 hó. ref. görcsök ; Sós Sándor 4 hó. 
ref. torokgyík ; Zlomok Z-uzsa fia 1 erencz 3 
hó. lutli. görcsök ; Szabó ? ref. halvasz. ; r ü- 
zesi ? ref. halvasz.

* Uj hirlap-katalogus A londoni 
Reuter ügynökség es a Magyar Távirati Iroda 
nemzetközi hirdetési irodája (Budapest Gráná- 
tos-u. 1-ső sz. alatt) egy a maga nemében 
egyedül álló hírlap-katalógust adott ki a Ma­

gyarországban megjelenő lapokról. Első sorban 
felemlítendő az, hogy e katalógus négy nyel­
ven, u. m. magyar, német, franczia és angol 
nyelven jelent meg. Tartalmazza a Magyaror­
szágon megjelenő mintegy 600 lapnak fénykép 
utján kisebbített képét, úgy, hogy az olvasó 
nemcsak hazánk összes lapjainak külső képét 
látja maga előtt, hanem a lapok hasábbeosz­
tását, nagyságát és az azokra vonatkozó ösz- 
szes adatokat is. Csak magából a fővárosból 
150 lap képét tartalmazza, melyeknek egy része 
kb. 15 cm, másik része kb. 8 cm. magasságra van 
kisebbítve s szakmák »zerint érdekesén beosztva. 
A vidéki lapok a városok szerint betűrend­
ben következnek, szinten kb. 8 cm. magas­
ságúak és minden kép mellett ott van a szük­
séges magyarázó szöveg 4 nyelven. E mii va­
lóban páratlan a maga nemében és ehhez ha­
sonló még sem bel- sem külföldön nem jelent 
meg. A remek nyomdai kiállítás az »Ország­
gyűlési Értesítő kő- és könyvnyomdája rész- 
társ.« nyomdáját dicséri. E gyönyörű mü, mely 
a hirdetni óhajtó közönségnek is kitűnő szol­
gálatot tesz, a fentemlitett nemzetközi hirde­
tési irodánál 1 forintért rendelhető meg.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Szerdán, jan. 24-é

Gascognei nemes.
— Operette. —

Csütörtökön, jan. 25-én:
47-ik czikk.

— Dráma. —
Pénteken jan. 26-án:

A PRIMADONNA.
— Énekes bohózat. Újdonság. —

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő s szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Szives tudomásul!
A jelen farsangra nagy választék­

ban érkeztek raktárra:

Báli szövetek,
színes selymek,

Franczia Yoile-ok,
Atlas, Satin és Batist ok,

továbbá
legyezők, virágok, csipkék,

Báli belépők,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN RÓZSATÉR.

Mintákat kívánatra készséggel kül­
dünk. (5.)

& Hamisítástól óvakodjunk! Ä
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841. sz. 1893. v.k.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni jbiróságnak 20^58/1893 

P számú végzése folytán közhírré té- 
lelik, miszerint Pető János és neje deb- 
reczeni lakosok javára, Sarkady István és 
neje debreczeni lakosoktól 35 forint tőke 
után 1891 évi deczember hó 31-ik nap­
jától 1893 október 4-ig és 429 forint 49 
kr tőke után 1891 decz. r 1-től 1892 
május hó 4-ig számítandó 6 % kamatai 
és eddig összesen 122 írt 79 kr pei- 
költség erejéig 1892 évi február 22 és 
23-án biróilag lefoglalt és 1127 írt 50 
krra bec-iilt lovak, szaivasmarhák és 
hazibulorokból álló ingóságok 1894 évi 
jan. ho 30-án délelőtt 9 órakor kezdetet 
veendő és hajó-utczán 1165 sz. háznál 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alól is, el lógnak adatni.

Debreczen, 1894. jan. hó 13-án.
Török Péter

bírói kiküldött.

Bérbeadás.
Szabói esni egyében, fél órá­

nyira a vasúti állomástól, eg’} 
2200 és 700 holdas prima bir­
tok (per 1200 □ öl) azonnal 
bérbe adandó 6, esetleg 9évre. 
Kitűnő gazdasági épületekkel 
teljesen felszerelve és úri la­
kokkal ellátva. A birtokokon 
összesen 104 (száznégy) kát. 
hold kincstári dohány enge­
dély t an. Bővebb felvilágosítás­
sal szolgál Leveleid Mór 
tulajdonos Sényön,u. p.jNapkór.

(21) 1~6'
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j síép, es yVh

munka
diszok munka

Van szerencsém a i. ez. közönségnek, a Debreczenben Piacz-iltcza 
2083. szám alatt újonnan épülts aját házamban berendezett fiók

BÚTOR GYÁRI RAKTÁRAMAT
becses figyelmébe ajánlani. „„ Alfl

Mármaros-szigeti bútorgyáram még az lS.o-ik evben a p> 1 ' oszia1vu
a legjobb sikerrelmüködvén, jó Ízlés, szép és szolid munkáer 8 , éremme] "a7
díszoklevelet nyer, az 1885. évi országos általános kiállításon nagy bronz er®“™e ’ * 
1888. évben Pécset, nagy arany éremmel s 1891. évben lemesv r
éremmei('váramÜ,mendeen tekintetben a legczélszerübb újításokkal lévén berendezve, az 
épület Portai és bútoripar terén a legmesszebb menő igényeknek ,s S
felelhetek mar annál inkább is, mert tudvalevőleg Marmarosmegyeben, ahol gyáram 
fennáll található a legjobb fa az országban, ami szintén jelentékenyen hozzájárul, hogy 
jó és olcsó munkát készíthessek.

Gyári raktáramban nagy-választékban van készletben mindennemű lakberende­
zés magánházak, szállodák és egyéb intézetek szamara, a legegyszeiúbb bútordarabok­
tól 'kezdve a legfinomabb művészi kivitelű asztalos, kárpitos, esztergályos es fafaragó
inarczikkig a legkülönbözőbb stvlbeu. . . ,P Úgyszintén dúsválasztékban találhatók nálam bútorszövetek, tükrök, vasbutorok
továbbá bel- és külföldi bútor díszítési tárgyak.

Üzletemben szakavatott, sok éven át kipróbált munkaerők ál Iván rendelkezésemre, 
mindenkor oly helyzetben vagyok, hogy a reám ruházandó megbízásokat olcson ponto 
san, szolid kivitelben és jótállás mellett eszkzölhetem. Esetleg csomagolásokat olcsó
árért pontosan teljesítek. ...... ... , ...

Vállalkozom üzletkörömbe vágó javítások eszkozlesere olcsó arszámitas mellett,
úgyszintén mindennemű épület-asztalosmunkákra is. ... ......

Midőn díszesen berendezett bútor-raktáram szives megtekintésére a n. é. közön­
séget kérem, máradok szives jóindulatú támogatását kérve

kiváló tisztelettel

(519.) SCHWARCZ VILMOS.

Sicheres Krausz uraknak Becsben.
Őrömmel ragadom meg az alkalmat, hogy önt 

értesítem, hogy az ön
F. Comoisier et Curlier fréres Jarnac c. cognacja,

valamint az ön
Dummy et Comp. Ay czimü champagnerje

házamban igen jól beváh, elaimyira. hogy ezekből 
egyre fokozódik a szükségletem s mondhatom, hogy a 
közönség csak dicsérőleg és elismeréssel nyilatkozik 
azokról. Tisztelettel

Palkovics Ede.
Nemzeti kaszinó, Budapesten.

Sicher és Krausz uraknak Becsben.
Alulírott néhány év óta az ön

F. Courvolsier et Curlier fréres Jarnac c. cognacját,
valamint az ön

Duminy et Comp. Ay czimü champagnerjét
házunkban használjuk s azok minősége fölött teljes 
elismerésünket nyilvánítjuk.

a gentry-klnb titkársága
Budapesten.

Sicher és Krausz uraknak BéCSben.
Vonatkozással szives tudakozódására, örömmel 

ragadom meg az alkalmat, hogy értesítsem önt. hogy 
a házan.ban két év óta használatos

Duminy et Comp. Ay czimü champagner
immáron nagyon kedvelt s a fogyasztás egyre fokozó­
dik, elannyira, hogy azt fővárosunk legelőkelőbb kö­
reiben is ismerik már. Tisztelettel

Gundel J .
István főherczeg szálloda 

a szállodások és vendéglősök egye­
sületének elnöke, Budapesten

Sicher és Krausz uraknak Becsben,
Alulírott már néhány év óta meghonosítottam 

szállodámban és vendéglőmben az ön
F. Courvoisier et Curlier fréres czimü cognacját.

valamint rz ön
Duminy et Comp. Ay czimü champagnerjét

s ezeknek egyre fokozódó fogyasztása bizonyságául 
szolgál nekem arra. hogy kitűnő minőségük minden 
irányban teljes elismeréssel találkozik, amit önnek 
ezennel szívesen nyugtázok. Tisztelettel

Holawarth György,
Köntinentál szálloda. Bpesl.

Sicher és Krausz uraknak Becsben.
Miután már több éve, hogy szállodánkban és 

vendéglőnkben az ön
F, Courvoisier et Curlier fréres Jarnac c. cognacját,

valamint az ön
Duminy et Comp. Ay czimü champagnerjét

meghonosítottuk s vendégeink szóval valamint az 
egyre fokozódó fogyasztás által azok minőségéről el­
ismeréssel nyilatkoztak, örömmel ragadjuk meg az al­
kalmat, hogy önnek ezt ér'ésére ad.uk.

Tisztelettel
Grand Hotel Hungária, Budapest. 

ILLITS JÓZSEF, igazgató.

DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÄZBAN. (A m.kir. főpostával szemben)

teljesezci. -cujorxebxx “berendezett Ircnyvnyomda.

©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek JSC

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
tá\(/kemii:ket és étlapokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan e»zfcö*öltetnefc_jKI
0

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

ygg- Nyomdánkat hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE II“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába._____________________________

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

©

©

Hirdetések a »DEBRECZEN < czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
— © m ---------------------------- ----------------------------

SZÁMIAKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET.

bor- és rum-vigneíleket, falragaszokat.
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁBJEG YZÉKEKET.

r)gt£- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

©

©

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
yr* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljeeittetnek.*3V

©

©

XXVI. éifolv
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küidv<
Xüósz évre . 10 frt
¥ élévre . . . 5 >
Negyedévre. . . 2 » .
Kgy hóra 1 >

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét Siető 1 
Uraeny a szerkesztőségbe F ér li 

bérmentve kü. i

Előfizethetni helyben
felegdi K La;oe k^nyvkeresitedl 

es a kiad.)hivatalban (Főtér 
alutt.)

A bol
(K- B) A köriül 

talános zavar és fj 
A képviselők csopj 
a pártol s a bom!;íl 
neteket mutat. mehi 
azt következtetné, 1 
dán erős mameluk-i

Mi nem kecseg 
csalóka reménynyel 
tunk ugyan, de éj] 
és módja kelti föl 
nut, hogy korán lei] 
labor szétzüllése fel

Epen ellenkező 
a hogy a kom ám 
ron eljárt. Jó! etnl 
(ügyet enségl és 4h-| 
viszályt a kormánj 
leljes megsemmisül 
ujjongva hirdették 
hogy a leghalalmaj 
nincsen Ubbé. Be 
felett az öröm s 
mindég ragadozó i 
gyaiországra, vígan 
azt hívén, hogy MaJ 
zsákmányául esik.

Csalóka hit vol 
pusztiló fergeteghej 
tűzhöz hason 
a függetlenségi párjj 
még pedig oly szel 
ereje megt.öveked.-tj 
melyek a párt zas 
ismét egyesítették 
fordulatra az elöli 
elsápadtak. Most má 
a sor. Azoknak kel 
szály. Különösen 
rettenesen összehalj 
oly általános a j( 
hogyha valaki azt 
Wekerle kilépett a 
azt is elhinnék I

A JOKECZi
Aggodaloi

Hatalmas fénysugj 
láthatárról! A földi 
már csak a bérezek 1 
vörössé s nyaldossa ki 
s pár pillanat múlva 
nepies éj mély sötets 
itáliai éjek lelket emei- 
pikus tájak éjeit I Csd 
ismerem s ezek is | 
gadták oda, hol már 
a földi gond, bol 
hangziK.

Nem a rónatáj 
vasok fensége, sem a I 
éj méltóságának titkai 
mónia varázsa az. mel 
gondolatainkat magával 
rongó sötétségbe.

Egyedül az asztr 
tudomány, mely tárgij 
jelenségeinek vég'elen 
fogva kivúltképeu re-) 
hogy lelket, szellemet

A Cserhát-begys l 
mos végein fekszik, kj 
kis-karlali puszta, mi 
egyik szabad kilátást I 
tété Podmaniczky üJ 
Konkoly Miklós tervei! 
vatóriumot, mely a csú| 
kedves mintaképe.

A nagy Merz-fele 
után az asztronómiai 
rozata indult meg s a 
keres eredményt is ni 
munka folyik csendes- |

Elszállok a lég-, I 
sötét, csendes világürj 
itt ez anyagi, lármás, 
és kedves földi viláj 
natra.

Nyomatott a »Debreczena nyomdájában, Főtér Csanakház 1828.


